

EXHORTACION PASTORAL del excelentísimo y reverendísimo señor don Antonio García y García, Arzobispo Metropolitano de la Archidiócesis vallisoletana

Año L. Núm. 14 851

Precio: 40 céntimos

Martes 28 de enero de 1947

Hemos recibido un ejemplar de la admirable Exhortación Pastoral de nuestro excelentísimo y reverendísimo señor Arzobispo Metropolitano, doctor don Antonio García y García, tan elogiada por la Prensa nacional por su elocuente contenido, en que hace la defensa de nuestra situación nacional y da sapientísimos consejos a fin de suavizar las asperezas de una situación de obligadas escaseces. «Oración, vigilancia, sobriedad...» Cada uno de estos postulados que forman el título del documento pastoral aludido es el índice de los respectivos capítulos en que divide su exhortación a a los fieles el señor Arzobispo Metropolitano, y para que los abulenses la conozcan en todos sus extremos, saboreen su exquisito lenguaje y se solacen en detenida consideración de los conceptos, formando los propósitos a que mueve la paternal exhortación de nuestro excelentísimo Arzobispo Metropolitano, EL DIARIO DE AVILA, se honra publicando el texto íntegro de la misma, agradeciendo la distinción de que se le ha hecho objeto con el envío de tan hermoso como autorizado escrito.

Al Clero y Fieles de este Arzobispado

Amadísimos hijos en Nuestro Señor Jesucristo:

Al empezar este año 1947, la conciencia de Nuestro cargo pastoral Nos apremia para que os dijéramos esta Exhortación Pastoral, que es un saludo cordialísimo de felicitaciones y parabienes y un ramillete de recomendaciones muy necesarias.

No queremos que Nuestra felicitación se reduzca a una fórmula vana, ineficaz, infrecuente; sino que anhelaos muy de corazón que este año sea para todos vosotros año de verdadera felicidad, año de intensa y purísima vida cristiana que llene vuestros corazones de paz y de gozo en el Espíritu Santo.

Para ello os vamos a hacer algunas advertencias, que están condensadas en las tres palabras que forman el título de esta Exhortación Pastoral: **Oración, Vigilancia, Sobriedad.**

I.—Oración

Ante todo oración. Los problemas actualmente planteados en el mundo, dentro y fuera de España, son tan grandes, complicados, peligrosos, de solución tan difícil, que cualquier pensador que serenamente los contemple, tiene que reconocer que todas las fuerzas humanas son impotentes para darles solución satisfactoria.

Si siempre es verdad que en vano se trabaja en la edificación de la casa, si Dios no ayuda, como lo enseña el mismo Espíritu Santo en el Salmo 126, versículo 1º, ¿cómo, sin la ayuda de Dios, van los hombres a construir la ciudad nueva que hay que edificar sobre toda la tierra, después de los terremotos horrendos que han conmovido al mundo en esta primera mitad de siglo XX?

Ved por qué, amadísimos hijos, una vez más os exhortamos, para que llevéis vida de oración, para que cultivéis la verdadera y sólida piedad cristiana, para que Valladolid siga siendo en verdad, cada día más, una de las ciudades grandes de España que más brillan por su religiosidad luminosa y ferviente; religiosidad que se manifiesta en las mujeres y en los niños, en los jóvenes y en los hombres de edad madura, en los de la clase acomodada y en los obreros y menesterosos.

Aprovechamos esta ocasión para alabar a Nuestros queridísimos Párrocos y Sacerdotes, Religiosos y Religiosas, Acción Católica, Asociaciones piadosas, Ordenes Terceras, Cofradías, Hermandades Penitenciales, Luises, Ferroviosos, Jocistas, Padres de familia, Maestros, Catequistas... a tantos y tantos como tan laudable celo trabajan en las obras de santificación personal propia y de apostolado. ¡Qué auxilios tan valiosos Nos ha dado el Pastor Divino! A E y a todos, Nuestra gratitud más profunda.

Pero lo hecho y conseguido no basta. Hay que hacer y lograr mucho, muchísimo más; que no

quede un niño sin instrucción religiosa y sin práctica de vida cristiana; que todos los obligados asistan a la Santa Misa los domingos y días festivos; que todos comulguen por Pascua Florida; que ninguno muera sin haber recibido con luz de los Santos Sacramentos; que cada día sea mayor el número de los que comulgan con frecuencia; que las asociaciones piadosas crezcan en genuino espíritu de piedad y no tomen por derroteros impropios, buscando solaces que desdican del verdadero espíritu de la piedad cristiana y de la austeridad de la Cruz, de la que nunca se debe olvidar un cristiano y menos los socios de asociaciones piadosas...

Concretamente os recomendamos, hijos amadísimos en el Corazón Eucarístico del Rey Divino, que améis más y más el Santuario Nacional de la Gran Promesa, que lo visitéis muy frecuentemente, que asistáis a los cultos piadosísimos que en él se celebran con tanta abundancia y profusión.

May en particular os recomendamos la práctica del «Día del Santuario» y que este año no deje de celebrarlo ninguna de las entidades que el año pasado lo celebró, y lo celebren otras entidades que no lo celebraron el año pasado. Urge que se generalice, que se universalice.

(Continuad)

El embajador de la Argentina presenta sus cartas credenciales al Caudillo

MADRID.—Ayer a mediodía tuvo lugar la solemne ceremonia de presentar el nuevo embajador de la Argentina sus cartas credenciales al Caudillo. En todo el trayecto que recorrió hasta llegar al Palacio de Oriente había un enigma gentío que le aclamó entusiásticamente. Rodeando su coche iba la Guardia Mora en traje de gala. Al llegar al Palacio la brillante comitiva, se rindieron al embajador honores militares.

Su Excelencia el Generalísimo, que ostentaba el Collar de la Orden del Libertador, y al que acompañaban el teniente general primer jefe de la Casa Militar, general segundo de la misma, jefe accidental de la Casa Civil y ayudantes de Campo de Su Excelencia, de servicio, recibió al nuevo representante de la República Argentina, en la saleta de costumbre, en presencia del ministro de Asuntos Exteriores, señor Martín Artajo.

Inauguración del séptimo pleno del Consejo de Investigaciones Científicas

MADRID.—Ayer se inauguraron las tareas de la séptima reunión del Consejo Superior de Investigaciones Científicas. En la iglesia del Espíritu Santo celebró la santa Misa el señor Obispo de Madrid con asistencia de muchas personalidades, entre las que se contaban los ministros de Obras Públicas y Educación.

El señor Ibáñez pronunció en el salón de actos un notable discurso ponderando la gran labor que ha realizado el Consejo.

Después de haber hecho entrega de las cartas credenciales a Su Excelencia, el nuevo embajador presentó al Caudillo a los miembros de la Embajada, a los que estrechó la mano, pasando seguidamente a conversar a un salón inmediato con el doctor Redio y el ministro de Asuntos Exteriores, prolongándose la conferencia durante largo rato.

A continuación, y acompañado por los miembros de su Embajada, el nuevo embajador abandonó el Palacio, con el mismo ceremonial que a su llegada, recibiendo a su paso por las calles del trayecto el homenaje fervoroso de las multitudes.

La farsa de los rojos españoles en el extranjero

Giral presenta su dimisión al masón Martínez Barrio "titulado Presidente de la República"

PARIS.—El «jefe del Gobierno» rojo español, José Giral, ha presentado su dimisión al titulado «Presidente de la República en el exilio», Martínez Barrio, según anuncia la agencia United Press. —EFE.

La dimisión no ha sorprendido a nadie

Nuevos informes sobre la crisis planteada en el llamado «Gobierno» de Giral dicen que éste presentó la dimisión a Martínez Barrio después de una tormentosa reunión ministerial que duró veinticinco minutos. En ella renunciaron a sus puestos cuatro de los titulados ministros republicanos en exilio.

Las dimisiones de los cuatro «ministros» rojos y del Gobierno entero, como consecuencia de ellas, no han producido sorpresa a causa de la reciente oposición registrada en las últimas semanas contra la política de Giral.

Los «ministros» que provocaron la dimisión de Giral han sido: Trifón Gómez, socialista, de Inmigración; Enrique de Francisco, socialista, de Economía; José Leiva, sindicalista, de Agricultura; y Horacio Prieto, de Obras Públicas. —EFE.

Solo apoyarán a Giral, Irujo y Carrillo

NUEVA YORK.—En una in-

(Continúa en 4.ª página)



Fotografía de la galería de primera clase en un buque de la compañía inglesa «Línea de Oriente». El decorado y diseño de los muebles es obra de Mr. O'Rourke, actualmente el arquitecto de la Orient Line.

dará en la mayor parte de las líneas la vía libre para toda circulación.

Cuantiosas pérdidas en Valencia

A consecuencia del fortísimo temporal, estas playas han sufrido pérdidas extraordinarias con ocasión de haber invadido el agua del mar las calles de los poblados más próximos, como Perelló, Perellonet y Las Palmeretas. Muchas de las casas fueron arrasadas, evacuando sus viviendas los inquilinos, con ayuda de las autoridades de la ciudad de Sueca.

Aparte de estos daños, cuantiosísimos, hay que registrar los que ha producido el agua al invadir los campos de trigo, verduras, arrozales, etc., pudiendo resumirse en una verdadera catástrofe.

En Inglaterra nieva copiosamente y se restringe el tráfico aéreo y ferroviario

LONDRES.—Una nueva ola de frío ha invadido Inglaterra. En el sur del país nieva intensamente, mientras que una gélida de grandes proporciones azota la costa y dificulta las operaciones

de salvamento de varios pesqueros sorprendidos por el temporal en alta mar.

La mayor parte de las líneas aéreas han suspendido sus vuelos, y el tráfico por ferrocarril y carretera ha sido restringido. (Efe.)

Canales helados

Comunican de París que la red de canales del norte de Francia tiene sus aguas con diez centímetros de hielo. La temperatura es de 12 grados bajo cero.

31 grados bajo cero en Suiza

GINEBRA.—Después de unos días de temperatura relativamente elevada, se ha recrudecido el frío en toda Suiza. En el cantón de Neuchâtel se registró anoche una temperatura de 31 grados bajo cero. Las comunicaciones ferroviarias han quedado cortadas.

Aparecen las primeras golondrinas en Lisboa

LISBOA.—A pesar del intenso frío que reina en todo el país, han hecho su aparición las primeras golondrinas del año. En Oporto nevó con cierta intensidad.

El tiempo en España y en el extranjero

Amaina el temporal en la península

31 grado bajo cero en Neuchâtel (Suiza)

Parte meteorológico

«Durante el día de ayer se han registrado chubascos muy irregulares en Galicia y Cantabria y casi inapreciables en León. Ha llovido intensamente en Canarias y débilmente en Marruecos y Andalucía meridional y occidental. La nubosidad ha sido escasa en el centro y Este de la Península y muy variable en el resto.

Las temperaturas aumentaron en general a última hora, especialmente por las regiones del Sur y del Oeste.

Tiempo probable.—Aumento de la nubosidad en las regiones de la mitad meridional de la Península y centro, con precipitaciones principalmente junto a las laderas de las sierras de esas zonas orientadas al Sur, y en Marruecos, Chubascos atenuados en las costas del Norte, y en Canarias. Nubes altas y medias en aumento por el resto de España. Fuerte marejada en el golfo de Cádiz. Aumento de la temperatura».

Resumen General

Aun cuando ha amainado el temporal en toda la Península, muchos pueblos continúan bloqueados por la nieve, sobre todo en las regiones asturianas y catalana y en la provincia de Albacete. En esta última capital el frío es inten-

sivo, marcando ayer el termómetro diez grados bajo cero.

El tráfico ferroviario y por carretera se realiza con dificultad

A causa de la nieve acumulada en muchos trozos de las líneas ferroviarias y en las carreteras, el tráfico se realiza con dificultad. En las zonas altas de la provincia de León la nieve alcanza cincuenta centímetros, por lo que continúan cerrados los puertos de Pajares, en la carretera general con Asturias; el de Piedrafita, en la general de Galicia, y el de Leitariegos. Los trenes circulan con dificultad por el puerto de Pajares, circulando constantemente la s máquinas exploradoras para dejar libre la vía.

Pero donde el tráfico se realiza con mayor dificultad es en Aragón y Cataluña, teniendo que organizarse en algunos casos brigadas para acudir en socorro de los trenes bloqueados o de los vehículos aislados por la nieve en las carreteras. En la línea del ferrocarril Madrid-Barcelona alcanzó la nieve en algunos lugares más de un metro de altura, y en la línea de Corbera llegó a 1,40 en Port Bou. Según se deduce de la nota publicada por la oficina de Información de la R. E. N. F. E. dentro de muy breves horas que-

LONDRES.—El diputado conservador sir Waldren Smithers ha declarado en los Comunes que la retirada del embajador británico en Madrid no representa más que una ayuda y sumisión al comunismo mundial. Esta declaración fué hecha durante un intercambio de observaciones en el que el también conservador sir Patrick Hammond preguntó al ministro Hector Mac Neil si no era un poco apresurada la retirada de sir Victor Mallet. —EFE.

El señor Goicoechea lesionado

MADRID.—En su domicilio ha sufrido una caída el gobernador del Banco de España señor Goicoechea, produciéndose la fractura de dos costillas del lado derecho. La lesión parece de gravedad.

Sigue gravísimo el Obispo de Lérida

LERIDA.—El curso de la enfermedad del señor Obispo no ha variado y el peligro de un próximo desenlace no ha desaparecido.

Temblores de tierra

En San Salvador

SAN SALVADOR.—Se han registrado 95 temblores de tierra en la zona del puerto de La Unión. El volcán Conchagua ha comenzado su erupción. —EFE.

En Guatemala

MEJICO.—Comunican de Guatemala que a las cuatro y diez de esta madrugada, se sintió un temblor de tierra. —EFE.

La situación política en Italia

ROMA.—La solución de la crisis sigue, según parece, en punto muerto. La mayor parte de los diarios romanos sugieren que, de fracasar De Gasperi en sus gestiones, acaso se encargue de constituir nuevo Gabinete el veterano liberal y ex presidente del Consejo Francesco Nitti. —EFE.



Mr. John Freeman, comandante del Ejército británico, ha sido nombrado secretario de Finanzas cerca del Ministerio de la Guerra.



El muy honorable Frederick John Bellenger, ministro de la Guerra británico. Sirvió en Francia en la segunda guerra mundial y fué uno de los muchos oficiales evacuados a las playas de Dunquerque.

EL CULTIVO NACIONAL DEL TABACO

He aquí una rama de nuestra producción agrícola que poco a poco va creciendo, se va multiplicando y a la vez, cosa rara entre nosotros, va mejorando la calidad.

No suele ser muy numerosa la masa de público que conoce estos problemas. Y acaso sean menos los que sepan que, durante muchos años, España estuvo comprando en el extranjero las 9 décimas partes de su consumo de tabaco.

Para que esto sucediera así, había muchas razones. Y las más fuertes andaban un poco lejos. Había que remontarse, por ejemplo, a los tiempos de nuestras colonias. Siendo Filipinas, Cuba y Puerto Rico nuestras colonias, las mejores productoras de tabaco, nada aconsejaba, en efecto, que España, aún siendo país muy propicio al cultivo del tabaco, como lo son todos los del meridión de Europa, de cara al suave Mediterráneo, se dedicara al cultivo del tabaco.

Pero los tiempos fueron cambiando. España siguió comprando casi todo su tabaco en el extranjero. Hasta que llegó un momento en que hubo que comenzar a reducir nuestra balanza comercial y a restringir cierta clase de compras que podían ser sustituidas por la producción nacional.

Esto sucedió en el tabaco. En tiempos de la Dictadura se quitó dar gran impulso al cultivo, pero había en los entos que tendían a poner obstáculos. Con la época de la República se dio otro empujón a la creación de esta riqueza. En 1936, se conseguían ya unos 5 millones de kilos de tabaco. Y consumíamos 40 millones. Con las penurias de la guerra civil y del período de la reconstrucción, con las dificultades para obtener divisas de los tiempos posteriores a la guerra mundial, el problema se agrava y de la mano se viene resolviendo el problema, aumentando en forma considerable la producción nacional, que en la campaña última llega a los 12,5 millones de kilos, que en la actual llegará seguramente a los 15 millones, cifra que no dudamos irá subiendo porque los medios técnicos de selección, de fermento y de cura del tabaco van mejorando y se va conociendo hasta qué punto ciertas regiones pueden dar las mejores clases de nuestro clásico tabaco negro, siendo ya menos impor, ante la producción del tabaco rubio por mucho que se crea—que no es verdad—que va aumentando la boga del consumo. El tabaco rubio solamente

lo pueden fumar los ciudadanos de posibles. Para la gente humilde que es la más numerosa, el tabaco preferido será siempre el negro que es el barato. Si se puede llamar barato al precio que van alcanzando nuestras labores, de las que el Estado obtiene tan sana y cada vez más creciente renta.

Por si los lectores no lo saben, les diremos que en España se está ya cultivando y criando clases de tabaco que no tienen nada que envidiar a los cubanos. Y se da la circunstancia de que lo cultivan cubanos o españoles que en Cuba vivieron y trabajaron esta especialidad, Asturias por más señas, siendo Asturias, también, la provincia que mejores condiciones reúne para cultivar esta aromática planta. Las demás provincias de primera fila en cuanto a masa de producción son Granada y después Cáceres. La cifra de los cultivos marcha en constante crecimiento y los rendimientos que los labradores obtienen de la plantación tabaquera hace pensar que ahora que se cuenta con semillas, con técnicos para la preparación y que el público ha dado en encontrar interesante este cultivo, año llegará en que España no tenga apenas que importar tabaco, salvo aquella parte de rubio que ahora necesita para mezclas y las envolturas para puros que en España no se pueden producir. Y señalaremos por último que también en el tabaco rubio se van haciendo progresos, lo que acaso traiga de la mano y sin tardar mucho, la posibilidad de que hayamos de exportar los sobrantes. Y no olvidaremos al hacer esta indicación que los tabacos rubios mejores de Europa son los griegos, los turcos y los búlgaros, países cuyas latitudes vienen a ser muy parecidas, en condiciones climatológicas y de regularidad y suavidad de temperaturas, a las de nuestras provincias mediterráneas.—A. I. A.

SE VENDE casa en la calle los Haertos, 9. Razón en el núm. 15

PERDIDA

el pasado viernes en la estación del Ferrocarril, de quince muestras de zapatos en una caja de cartón, sin utilidad alguna para la persona que los hoya encontrado. Gratificarán devolución en Hotel Continental, de esta plaza, por ser indispensables al viajante que los extravió.

Cortes españolas

Las ponencias encargadas de emitir su informe sobre los proyectos de ley de autorización a las entidades de ahorros para hacer efectivos préstamos concedidos por el Ministerio de Trabajo a través de la Junta Interministerial del Paro, y de la ley orgánica del Secretariado y personal auxiliar y subalterno de la Administración de Justicia, están procediendo al estudio de los mismos, con objeto de someterlos a las comisiones de Justicia y Trabajo.

Intento fracasado de unos atracadores en Valls (Cataluña)

El guarda de una fábrica queda herido al hacerles frente

BARCELONA.—Comunican de Valls que entre cuatro y cinco de esta madrugada unos atracadores intentaron penetrar en la fábrica de harinas de don Antonio Panadés. Fueron sorprendidos por el vigilante José Montserrat, que intentó detener a los asaltantes; éstos dispararon sobre él, hiriéndole en una pierna. José Montserrat ingresó en el hospital y fue visitado por las autoridades, que le hicieron entrega de un donativo de mil pesetas en premio a su celo y valeroso comportamiento. La Guardia Civil ha detenido a José Matéu Considó, de 22 años, que se confesó autor del disparo que había herido al vigilante. Efectuada un registro en su domicilio, fueron halladas dos pistolas, calibres 7.65 y 6.35. Se procede con la mayor actividad a la búsqueda de los demás complicados en este suceso.—(Cifra).

Banquete pantagruélico al rey Ibn Saud

RAS TANURA (Arabia Saudita).—El rey Ibn Saud ha sido obsequiado, con motivo de su fiesta onomástica, con una fiesta fastuosa, en la que ha figurado un banquete de proporciones colosales. Se asaron ciento cincuenta corderos, que fueron servidos a los comensales con jivas de camellos jóvenes preparadas con arroz. El número de asistentes se calcula en quinientos, de los cuales, unos sesenta eran norteamericanos. Entre otros platos, se sirvieron cinco mil huevos duros, fuertemente especiado, y enormes fuentes de frutas, nueces, dátiles, etc.

La guardia de honor del rey Ibn

La Navidad de los humildes

Excelentísimo Ayuntamiento de Arévalo

Relación por orden alfabético de nombres, de las personas y Entidades de este Distrito, que han contribuido con las cantidades y efectos que se expresan, para las «Navidades de los humildes» en el pasado año; cuyo producto será invertido en la forma que la Comisión nombrada al efecto, presidida por el señor alcalde, crea más justo y práctico, y entre aquellas personas con vejez en esta ciudad, que consideren necesitadas, haciéndoles entrega de los presentes que se han conseguido, precisamente el día 24 del mes de diciembre.

Síro Nieto, 25 pesetas; Samuel López Aldea, 100; Superiora del Real, 20; Simón García, 5; Sergio Hernández, 15; Salvador Alvarez Varadé, 25; Silvino del Río, 15; Saturnino de Alba, 1; Simón Hernández, 1; Santiago Ramiro, 5; Severina Hernández, 1; Sotero Ramiro Martín, 1; Segundo Gómez, 5; Segundo del Dado Galán, 1; Teófilo Antonio, 25; Tomás Prieto, 10; Teodoro Robles, 5; Teodora Martín, 25; Telesforo Gómez, 5; Teodoro Gómez, 2; Teodoro Hernández, 1; Tiburcio García Castro, 5; Tomás Alonso Mendaña, 10; Tomás Molina, 2; Teodoro Conde, 1; Teresa Antonio, 2; Tomás López, 1; Vicente Matilla, 2; Valeriano González Calvo, 50; Vicente Aragón, 50; viuda de Arsenio Alonso, 50; viuda de Baró, 25; viuda de Morera, 5; Victor Luquero, 1; viuda de Borregón, 5; Wenceslao García Macías, 25; viuda de Heliodoro Tejadur, 10; Vicente Bragado, 3; viuda de Tovar, 5; viuda de Colino, 1; Vicen-

SE ARRIENDAN pastos en la dehesa de Miranda, término de Chamartín, para 200 ovejas. Para informes en la misma.

SE VENDE una pareja de bueyes de Ledesma, grandes y superiores, de 6 años, a prueba de carro y arado y veinticinco borras emparejadas de tierra Medina. Para tratar con Andrés Pérez, en Bercial de Zapardiel.

Saud comió de lo que quedó cuando el rey abandonó el lugar del banquete; el resto fué distribuido entre las mujeres y los niños de la servidumbre del palacio del gobernador, que fué el anfitrión, y aún quedaron restos de comida, que se distribuyó entre los pobres de la localidad.—EFE.

Sección religiosa

ENERO

Día 29. Miércoles.—Santos Francisco de Sales, ob., cf.; Constantino, Valerio, Sulpicio, obs., y Sabinao, mrs.; Aquilino, pb.

La misa y oficio divino son de San Francisco de Sales, con rito doble y color blanco.

San Pedro Bautista

San Antonio.—Se celebra solemne novena en honor del excelso Santo abulense, protomártir del Japón. Por la tarde, a las cinco, ejercicio del novenario.

Organización Nacional de Ciegos

Delegación de Avila

Calle del Tostado, núm. 7
Lista de los números premiados del GUPON PRO-CIEGOS correspondiente al sorteo celebrado el día 26 de enero de 1947

Premiado con 25 pesetas, número

092

Premiados con 2'50 pesetas todos los números terminados en 92

En el sorteo celebrado el día 27 de enero de 1947 han resultado premiados los números siguientes
Con 25 pesetas el número

223

Premiados con 2'50 pesetas todos los números terminados en 23

Año Nuevo, Revista nueva, y esa Revista es «Bazar» la que esperan todas las niñas españolas.

el Vaticano», por Luis Sanz Bulate; página 16

Actividades de la Acción Católica; página 17.

Crónicas de la Vida católica nacional e internacional, Vox de los Prelados, Semana literaria, Crítica de espectáculos.

ECCLESIA

SUMARIO

«La persecución de las conciencias» (editoriales), página 3.

«Consigna de la Acción Católica para el curso 1946-1947», por Enrique Cardenal Arzobispo de Toledo; página 5.

«Bodas de plata de la Acción Católica», por monseñor Zacarías de Vizcarra, consejero general de la Acción Católica Española; página 6.

«La educación antidemocrática de la prensa italiana», por José Goenaga, S. J., profesor de la Universidad Gregoriana; página 8.

«El catolicismo de los Estados Unidos y el negro», por Ricardo Potte; página 9.

«La preparación pedagógica de las religiosas en los Estados Unidos», por Jesús Iribarren; pág. 11.

«Noé, Daniel y Job», por Jesús Enciso, canónigo lectoral de Madrid; página 13.

«Fallece el Cardenal Villeneuve» página 15.

«El nuevo ministro de China en



GRATIS PARA PROPAGANDA

Modelo A 20

Sello en plata de ley con foto-esmalte y tapa con iniciales. (Gran Moda)

se le confeccionará y remitirá por correo bonita sortija de PLATA, forma sello, con foto-esmalte. Envíe fotografía y medida del dedo (una tira de papel o de hilo) a

ESTUDIOS MADRID

Apartado 10.043.—MADRID
AMPLIACIONES FOTOGRAFICAS

Las curaciones de LOURDES

IV

Santiago Tombridge.—El 20 de agosto de 1878 llegó a Lourdes echado en un vagón, incapaz de movimiento alguno, tosiendo continuamente y con el cuerpo cubierto de abscesos. Sumergido en la piscina sale hecho otro hombre. Se viste solo y anda con paso firme. Y al volver de Lourdes se le ve en la estación llevando su maleta y su manta.

Al verlo, su mujer se desmayó de la impresión.

En París, en la Avenida de la Reina Hortensia, los que le habían visto partir medio muerto, corrían detrás de él para asegurarse de que sus ojos no les engañaban.

Fué a vez a dos médicos protestantes que le habían cuidado, los doctores Thorén y Mac Jevon. Comprobaron su curación y le felicitaron por ella. Un tercero, al contrario, pareció tan asombrado como descontento.

—¿Qué os han hecho para cu-

raros? —Nada; me curó la Santísima Virgen.—Imposible, no hay milagros, eso son tonterías. Confiese usted que le han dado algún remedio.—No, hace mucho tiempo que no tomo ninguno. Lo sabe usted perfectamente. Repito que me ha curado Nuestra Señora.—Vaya usted a paseo con vuestra Santísima Virgen; es imposible, es usted un impostor. Tombridge salió llorando de verse tratado así, pero después de todo qué le importaba... vivía.

Leonía Chartron.—Había recorrido en vano los principios de la ciencia médica; Plorg, Bouvier Néleton.

El 21 de julio de 1869 se lanzó súbitamente en la piscina, hasta su joroba desapareció en un instante y el doctor Gagniard de Avallon tuvo la salud de decirlo.

«La curación súbita, instantánea de la señorita L. Chartron en Lourdes es cierta y auténticamente milagrosa. Podéis desafiar al médico más sabio, más famoso,

más experimentado a que explique la curación de la enfermedad llegada al último período de parálisis, de fiebre y de marasmo, con supuración de seis vértebras, en algunos segundos. No se cita ningún ejemplo en la ciencia».

Firmado: E. Gagniard, padre; doctor en medicina.

María Luisa Campos.—Cuando la peregrinación nacional de 1892 esta señora salió de París, donde habitaba, con una artritis coxo-femoral que hacía imposible el andar. Al volver de Lourdes, se presentó el 25 de agosto al médico que le había examinado antes de partir, y éste escribió al doctor Boissarie: «He recibido en mi consulta la visita de la señora Campos a la que hace pocos días vi por primera vez y después de haberla reconocido minuciosamente encontré que padecía una antigua artritis coxo-femoral muy dolorosa en el lado izquierdo, con impotencia funcional casi abso-

luta, y he visto que ahora anda fácilmente».

La integridad de su cadera es absoluta, porque la enferma se agacha, se arrodilla y se levanta con gran facilidad.

No quiero quede en la sombra este maravilloso resultado de su viaje a Lourdes, y os dejo en libertad de dar a este informe la publicidad que creáis oportuna».

Firmado: Dr. Arnould, antiguo interno, laureado de los hospitales de París; calle Rennes, 86. Al doctor Arnould le había sorprendido vivamente la curación instantánea, porque la enferma recobró de repente, al comer, la libertad completa de movimiento. Y esta impresión profunda le contesta a uno de sus amigos en la carta siguiente:

«Mi querido señor: Os escribo esta tarde, emocionado por un verdadero milagro... Esta enferma es el primer caso que he visto como médico, antes y después de una curación milagrosa. Agrado así en la intervención omnipotente de la Santísima Virgen».

—Se han visto desaparecer repentinamente los temores blancos. El mismo año de la curación de la señora Campos, la señorita Elisa Lesage entraba en la pisci-

na con una pierna dentro de un aparato, que le estaba prohibido quitar. Al salir del agua ¡cuál fué su asombro! se apoyaba con facilidad sobre el pie enfermo. Héla aquí en la oficina de comprobación, rogando que la quitez su aparato».

«Rajemos este canalón en toda su longitud, dice el doctor Boissarie, y descubrimos la rodilla mucho tiempo tumóvil en esta caja rígida. No hay rigidez, ni anquilosis, ni hinchazón, ni señal de tumor blanco. Todo el mal, tan antiguo, había desaparecido».

Pasado más de un año, cuando el tiempo confirmó el resultado de la primera hora, el doctor Boissarie presentaba la señorita Lesage al doctor San Germán, cirujano del Hospital de Niños de París y miembro de la Academia de Medicina.

«Querido compañero: Vengo a daros a conocer un caso tal vez único en vuestra carrera. ¿De qué se trata?, dijo sonriendo el cirujano. ¿Recordáis a la señorita Lesage, que tenía un tumor blanco en la rodilla y a la que visitásteis en Amiens? —Perfectamente,

—En una consulta escrita y firmada por usted aconsejaba botones de fuego y si no había mejoría costar los huesos enfermos. Pues bien, sin mejoría y sin operación se ha curado por completo en pocos minutos.—El doctor San Germán examina la rodilla, la palpa y la hace doblar: Está perfecta. No hay obstrucción, ni tirantez; la articulación está intacta. ¿Cómo se ha producido este resultado?

El doctor Boissarie narra lo sucedido en Lourdes y añade: ¿Puedo apoyarme en vuestro testimonio para interpretar esta curación?... Podéis hacerlo, no tengo que formular reserva alguna. Esta curación es inexplicable y sale del marco de nuestras observaciones».

Hermoso ejemplo, que debían imitar muchos médicos, menos famosos que el doctor San Germán, y que temen comprometer su autoridad reconociendo la impotencia de las causas naturales en estos casos maravillosos. La verdadera ciencia es más valiente, sobre todo cuando va en compañía de una perfecta buena fe, que la honra.

Ojeada a la prensa extranjera

¿Qué es la desnazificación?

Artículo publicado en el «Journal de Geneve» de Ginebra.

«La controversia provocada tras la puesta en libertad por el Tribunal de Nuremberg, de los tres criminales de guerra, entre los Gobiernos militares aliados y las organizaciones interiores alemanas, provoca la siguiente pregunta: ¿Con qué derecho pueden los alemanes encarcelar o condenar a personas detenidas o libertadas por los representantes de los vencedores?»

Por ejemplo, un modesto empleado de Correos pudo, quizás, inscribirse en el partido nacional-socialista con el sólo eso de mejorar su situación, o por un simple fanatismo de conservación, para no encontrarse con su familia en la calle, mientras que el redactor jefe de uno de los principales periódicos se las arregló para permanecer al margen del partido, sin perder su puesto y, además, logrando dar a su periódico el tinte político adecuado para la propaganda del régimen, conduciéndolo así hasta la «victoria final» con lo que daba pruebas de mucha diplomacia y, por no decir más, de una extraordinaria elasticidad de carácter. Tras la derrota total, el periodista como no pertenecía al partido renuda su trabajo en un nuevo periódico, pero el carterista se encuentra parado o se ve obligado a barrer las calles. Este concepto, que fué corriente después de la ocupación de Alemania, es profundamente injusto.

Poco a poco, las autoridades aliadas y alemanas se han dado cuenta de ello y, para evitar la repetición de semejantes casos, han creado la «Spruchkammer» y las comisiones de desnazificación, que deben juzgar, en cada caso particular, qué antiguos miembros del partido pueden pasar como inocentes y reanudar plenamente su funciones sociales, más por desgracia, existen defectos en el método de las «Spruchkammer».

Algunos partidos, para reforzar su poder, han logrado obtener el ingreso de antiguos miembros del partido nazi que, de este modo, han quedado automáticamente desnazificados. Así se cobran todos los energúmenos del antiguo partido o nacional-socialista, los que, siempre llenos de entusiasmo, se ponen «con toda su persona» al servicio de tal o cual teoría, más no hay que fiarse de estos; sin embargo, Alemania debe hallar el modo de fundir a los antiguos miembros del partido en el nuevo sistema democrático.

«La invitación cordial» para en-

trar en un partido formado con elementos dudosos no es un buen comienzo para el sistema democrático cuya altura necesita ser realizada. A pesar de esto y precisamente en las tres zonas Occidentales, se oculta la mayor parte de los ex nazis, aquellos que, bajo el régimen, ocupaban importantes puestos, esperando el día de su desnazificación.

Los liberados de Nuremberg, contra los que no ha podido hallarse ninguna acusación directa, son, sin embargo, culpables desde el punto de vista del pueblo alemán, porque han servido al Estado, con toda su energía, debiendo ser tratados del mismo modo que cualquiera de los altos funcionarios o empleados del régimen hitleriano que esperan hoy, detenidos, un estrecho interrogatorio, antes de recuperar su situación en la vida social.—A. I.

Los taxis aéreos del futuro

Artículo publicado en la revista «Illustrated» de Londres.

«La propulsión por reacción es una palabra familiar. Los aviones gigantes de 4 motores son corrientes y, sin embargo, el problema de cómo trasladarse de una ciudad a otra, en el tiempo menor posible, sigue sin resolverse.

Lo que se tarda en trasladarse en avión de París a Londres es 1 hora y 5 minutos, pero se necesita 25 minutos más para trasladarse de París al aeropuerto de Le Bourget y otros 40 más para llegar desde el aeródromo de Croydon al centro de Londres. 165 minutos en el aire y 65 minutos en carretera.

Más el problema no acaba ahí: Por razones semejantes, sigue siendo más rápido el viaje por carretera o ferrocarril entre algunos de los grandes centros de negocios de Inglaterra, que en avión, a pesar del reciente record mundial de velocidad batido por un aeroplano británico de propulsión por reacción.

La velocidad en sí misma no parece constituir la solución ni tampoco se puede poner en práctica la construcción, en el corazón de las grandes ciudades, de las enormes pistas que requieren las gigantescas aeronaves. Los pequeños terrenos de «terrizaje» son otra cosa y, disponiendo de ellos, y de aviones que pudieran aterrizar y despegar en los mismos, o sea, un servicio de taxis aéreos, disminuiría enormemente el tiempo necesario para el viaje. Donde las distancias entre las ciudades no son suficientemente grandes para requerir vuelos a gran velocidad, los aeroplanos capaces de utilizar semejantes campos pequeños de aterrizaje, podrían constituir los principales medios de comunicación, en vez de ser sólo medios auxiliares.

Muchos técnicos aeronáuticos predicen que para esta clase de viajes el Helicóptero es el aparato del futuro, ya que por su facultad de poder aterrizar verticalmente le basta un aeródromo de 20 yardas cuadradas. Además, puede moverse sobre un punto, puede adelantarse, retroceder o avanzar hacia los lados, siendo muy improbable que la niebla o la mala visibilidad le mantengan en tierra. Su velocidad es relativamente pequeña, pero en este caso ello no es esencial.

Entre los inventores que se han dedicado al desarrollo de alas giratorias figuran Juan de la Cierva español, e Igor Sikorsky, ruso nacionalizado en América, como los más notables. El primero cons-

truyó un aparato que era una combinación del Helicóptero puro, ala giratoria, y del aeroplano, movido por hélice, bautizándolo con el nombre de autogiro y volando por primera vez en 1922. Sikorsky ha merecido mención especial, porque este famoso dibujante y constructor de las aeronaves Clipper contribuyó, por primera vez, a la ciencia aeronáutica en 1909 con un diseño de Helicóptero, construyendo, 30 años después, el primero de ellos, que fué utilizado por las Fuerzas Aéreas del Ejército norteamericano.

El último adelanto británico lo grado en este campo apareció en la exposición aérea de la «Air League», celebrada en junio de 1946 en Southampton, producido conjuntamente por la «Wair Ltd» y la «Cierva Autogiro Co.», que se le conoce con el nombre de «Cunliffe Owen, W. 9», y se le ha dado el apodo de «Tabo de desagü; volante», «Flying Dzalpipe».

El progreso, tanto en Inglaterra como en los Estados Unidos, y en otros lugares, sigue adelante, y el Helicóptero que se guarde en un garaje para despegar rápidamente desde el jardín, puede que llegue mucho antes de lo que imaginamos nosotros. Posiblemente se convierta en realidad, muy pronto, la fantasía de un servicio de taxis aéreos que salgan de las azoteas.—A. I.

Estudios sobre el vicio de fumar

Artículo publicado en la revista «Newweek» de Nueva York.

«¿Por qué fumamos? Se han dado varias respuestas a esta pregunta: El estímulo de la nicotina, el agradable sabor y gusto del tabaco, el alivio del esfuerzo mental, la satisfacción de un deseo. El fumar proporciona algo que hacer, sobre todo con las ma-

Misa de rito oriental en el templo de San José

Trescientos cincuenta fieles comulgaron con las dos especies

Ayer, a las nueve, en la iglesia de San José, se celebró una misa de rito oriental. Ofició el padre Morillo, de la Compañía de Jesús, que pertenece a las misiones de Oriente, y sirvieron la misa tres jóvenes ucranios, que se colocaron uno a cada lado del altar y otro en el centro, vistiendo albas y largas túnicas. El templo se llenó totalmente de fieles, y en el presbiterio, al lado de la Epístola, se situaron los estudiantes ucranios y polacos que se encuentran en Madrid. Durante la función se entonaron varios salmos.

Los numerosos fieles siguieron con interés y con la unión propia del acto la liturgia oriental que reviste gran esplendor. Comenzó la misa eucarística con una procesión alrededor del altar. El proceso es igual que la misa latina. Pero en el rito oriental la elevación se hace simultánea: el sacerdote, cruzando los brazos, eleva con la mano derecha la patena y con la izquierda el cáliz.

Después de la elevación, en el rito oriental se cantan alabanzas a la Virgen. En el momento de la comunión, el sacerdote lo hace por separado como en el rito latino; en cambio, al dar la comunión a los fieles, el oficiante mojó en el cáliz la Sagrada Forma, comulgando así aquellos con las dos especies.

El número de los comulgantes se limitó a 350, pues tal es el número de papeletas concedidas para dicha autorización. Durante la celebración de la misa, un sacerdote fué explicando todas sus características.

nos, sugiriéndose, incluso, que la manipulación de un pitillo produce, en cierto modo, un efecto semejante a un biberón en un niño.

Con intención de descubrir el papel de la nicotina en el hábito de fumar, los doctores J. H. Tienegán, P. L. Larson y H. B. Haag del Colegio de Médicos de Virginia, en Richmond, han hecho un estudio sobre 24 fumadores empedernidos.

Se dividió en dos lotes un poco de tabaco que contenía poca nicotina, añadiendo un poco más a uno de ellos y convirtiendo los dos lotes en cigarrillos. Los análisis del hemo demostraron que los cigarrillos con menos nicotina contenían 0,34 mg. de nicotina por cada uno mientras los del otro lote llegaban a 1,96 mg.

Los 24 fumadores, cuyas edades oscilaban entre los 22 y los 50 años, no prescindían fácilmente del cigarro. Con objeto de establecer un índice en sus hábitos de fumadores, durante el primer mes fumaron el tabaco que estaban acostumbrados y cuyo contenido medio de nicotina era de 2,24 mg. Después los dieron cigarrillos con menos nicotina, para acostumbrarles al tabaco inferior, y al cabo de un mes de experimentos los entregaron cigarrillos con más sujeción de nicotina.

El resultado de los expedientes fué el siguiente: De los 24 fumadores, 9 notaron enseguida la falta de la nicotina en el tabaco y continuaron notando dicha falta durante el periodo del experimento, confesando algunos que no lo podían fumar y que habían fumado a escondidas algunos de sus antiguos cigarrillos, y 3 echaron también de menos al alcohólico en el tabaco, pero pudieron acostumbrarse en una o dos semanas. Esos dos grupos de fumadores se quejaron de irritabilidad, de disminución en su capacidad para reconcentrarse o de una apatía interior, en una palabra, ofrecieron los mismos síntomas experimentados por muchas personas cuando dejan de fumar.

De los otros fumadores, 6 sintieron la falta de algo indefinido y los 6 restantes no notaron ninguna alteración en su tranquilidad física o mental.

Las conclusiones de los tres doctores, que han sido publicadas recientemente en la revista «Science», son las siguientes: Para muchas personas, la nicotina es un factor esencial en el hábito del cigarro, aunque para otras muchas la nicotina no desempeña papel alguno en el placer de fumar; sin embargo los fumadores, en general, prefieren un cigarro de tabaco sin nicotina a no fumar.—A. I.

¡Trabajador!!

Si vas a contraer matrimonio, solicita un Préstamo a la Nupcialidad.

La Obra Sindical «Previsión Social», te informará.

“PATHE BABY”

Compro. Vendo. Cambio. Alquileres películas y reparaciones. San Roque, 3. Teléfono 16

Publicidad AVIL

Peletería Germana

Gran surtido abrigos Montón-Doré. Modelos exclusivos. Precios económicos. Bola, 13. Madrid

CONTRA EL PAPO O PAPERA

 CAPSULAS VITAN

INFORMACION DEPORTIVA

BALONCESTO

Educación y Descanso de Avila venció también al Ferrocarriles. Buen partido del cinco abulense. Comentarios del encuentro

Durante los días anteriores al partido todos asegurábamos una victoria para Educación y Descanso, no queríamos hacernos la idea de que pudiera perderse un partido que para nosotros tanta importancia tenía, cuando comantábamos el resultado aparentábamos tener una absoluta seguridad en el triunfo, había que infundir ánimos a los chicos; pero interiormente nos preguntábamos: ¿Se conseguirá ganar? ¿Sabrán dominar sus nervios y aprovechar todos los tiros al aro? Este era el enigma, de ahí dimanaba nuestra intranquilidad interior.

Cuando llegamos a Fiesta Alegre hacia un momento que había comenzado el encuentro. Nuestra primera mirada se dirige al marcador y observamos con disgusto que éste señala un 4-0 a favor de los ferroviarios. Inmediatamente, Alfonso aborda distancias, pero los contrarios consiguen otras cuatro cestas seguidas, por una d los nuestros; con la desventaja por nuestra parte de nueve puntos (13-4) se sigue unos minutos, presagiamos un desastre, los nervios se nos crispaban, ¡hay que ganar!, esta es nuestra obsesión. Parece que el pensamiento se transmite a los jugadores abulenses, los cuales, en un momento de furia contrastaban el precioso juego del Ferrocarriles y logran, en profundos y bien ligados avances, reducir la ventaja ferroviaria a dos puntos (13-11).

Con este resultado se llega al final de la primera parte, que ha sido muy movida e interesante, se han visto, por ambos bandos, jugadas de calidad y cestas de muy bella factura. La característica de este tiempo es de ligero dominio contrario muy bien resistido por Educación y Descanso; fruto de la reacción abulense es el retorno a nosotros de la tranquilidad y confianza que habíamos perdido.

Al saltar de nuevo a la cancha nuestros muchachos, una «clav» formada por chicos madrileños y aficionados de la colonia estudiantil de Avila, les recibe con calurosos aplausos, que sirven para estimular su moral.

Reanudado el partido marca Sotillo para su equipo consiguiendo el empate, el cinco de Educación y Descanso empieza a entrar en juego, los chicos van acoplándose y las cestas, a nuestro favor, se van sucediendo lográndose una pequeña ventaja que se consiguió mantener durante toda esta parte. En los últimos cinco minutos temimos fuera infructuosa la magnífica labor realizada por el quinteto de Avila, la desgracia vino a cebarse otra vez en el combativo Calleja, que después de haber estado bregando incansablemente durante todo el partido, a última hora tuvo la mala suerte de caer, en un encontronazo, resintiéndose de la lesión en la mano que sufrió en el último partido cele-

brado en el Frontón, salió a sustituirle A. Sánchez. Para colmo de males, Rafa, que durante el primer tiempo estuvo despistado pero que supo enmendarse y hacer una segunda parte bastante aceptable, fué también lesionado, está en una pierna, teniendo que salir del campo reemplazado por Isidro. El conjunto que se improvisó en los instantes finales sino ligó bien, pues ya no interesaba, supo sin embargo retener el balón para perder tiempo y dar lugar a que la mesa pitase el final, instante en que el marcador reflejaba un 28-25 a nuestro favor y que fué recibido con la consiguiente alegría por todos los partidarios de Educación y Descanso de Avila.

En esta segunda mitad, la iniciativa correspondió al cinco abulense. Se tiraron dos técnicas contra el Ferrocarriles que fueron convertidas en sendos tantos por Calleja.

De la actuación de nuestro equipo, ya hemos dicho que fué magnífica; hacia bastante tiempo que no les veíamos jugar así, se entendieron todos bien creando jugadas, sobre todo Sotillo y Calleja, que desbordaban completamente a los contrarios. Los únicos defectos que encontramos es a los extremos, que no se cruzan lo suficiente, Rafa su nerviosismo despierte de la primera parte y Sotillo su ineficacia en el tiro; el día que éste encuentre la forma de colar el balón, será un excelente delantero; pues en el centro del terreno juega muy bien y es quien forja las jugadas de mayor peligro, pero llegada la hora de marcar falla lamentablemente.

El Ferrocarriles es un gran equipo, pues a sus movimientos une la corpulencia de sus hombres, que en algunos momentos abusan de ella, practicando un juego bastante peligroso.

Las alineaciones fueron las siguientes:

E. D. Avila: Calleja (5), Alcalde (2), Isidro, A. Sánchez, Rafa (4), Sotillo (6) y Alfonso (11).

Ferrocarriles: Imedio L. (2), Imedio C. (3), Imedio A. (10), Molina (8) y de Bias (2).

Como final de este comentario agradecemos la colaboración de de nuestro colega «Paquito» que nos dió en su crónica una clara visión de las posibilidades de nuestro equipo para este partido. Nos demostró también que la afición por el baloncesto en nuestra ciudad va aumentando cada día más, pues ya somos varios los que tratamos este deporte.

PACOLIS

¡¡Productor!!

Si tienes cuatro o más hijos, solicita el título de Familia Numerosa.

Acude a la Obra Sindical «Previsión Social», que te informará.

Grandes existencias y variado surtido de

ARADOS DE NORIAS DE PRENSAS DE TRILLADORAS DE AVENTADORAS DE GALZOS Y BUJES DE DE LA FUNDICION DE  ALAEJOS

Spañoles gratis. Pedidos a Eje de Jorge Martín. Alaejos, Valladolid



Quando su estómago funcione mal...

...no tome productos que tengan substancias que puedan ser peligrosas. Recurra siempre a los que se usan para ancianos y niños de pecho.

En los casos de acidez y dolor de estómago es maravilloso el

DIGESTÓNICO

del Dr. Vicente

VENTA EN FARMACIAS

Reparaciones Radio

garantizadas, a petición del cliente en su propio domicilio. Avise: Valespín núm. 10, psal. Avila. Teléfono 24

Expresa sentimiento por este hecho

LONDRES.—El secretario del Foreign Office, Ernest Bevin, ha declarado en los Comunes que el Gobierno egipcio le informó de que ha roto las relaciones para la revisión del Tratado angloegipcio de 1936.

Bevin manifestó que él había ofrecido la firma de un tratado de asistencia mutua y de un protocolo de evacuación, realizando así una de las aspiraciones mayores de Egipto, así como que la cuestión del Sudán fuese discutida «de nuevo» en una conferencia entre británicos, egipcios y sudaneses. Prosiguió diciendo que a todas esas propuestas se le habían dado contestaciones bien «negativas sin compromiso», bien de índole que hubiera implicado la iniciación de negociaciones basadas en la tesis de que el derecho de autodeterminación del Sudán ha de estar sujeto a una unión permanente con Egipto. El secretario del Foreign Office expresó su sentimiento por el fracaso de sus esfuerzos por lograr una interpretación común en relación con el protocolo para el Sudán, añadiendo que incluso se le ha acusado de querer realizar una política tendiente a «robarle» a Egipto el Sudán. Por último, Bevin afirmó la esperanza de que

prevalezca un criterio «más amplio y menos terco», ya que—dijo—es evidente que a los dos países interesa un nuevo tratado y que esa intención justifica cualquier esfuerzo para llegar a un acuerdo. Entre tanto—agregó—está vigente el Tratado de 1936.—EFE.

«La ruptura puede tener consecuencias desagradables», dice «Daily Telegraph»

La ruptura de negociaciones para la revisión del Tratado angloegipcio de 1936 pudiera tener consecuencias que la opinión nacionalista egipcia acaso no recibiría con agrado en su actual estado de excitación, dice el órgano conservador londinense «Daily Telegraph». Las negociaciones se han roto sólo como consecuencia del futuro estatuto del Sudán, pero la opinión británica—prosigue—apoyará firmemente la afirmación de Bevin de que a los sudaneses debe dejárselos en libertad para decidir libremente si quieren la independencia total o si comparten la tesis egipcia de que el valle del Nilo es uno e indivisible. «La forma de gobierno futura del Sudán no es asunto que hayan de decidir los clamores del pueblo de El Cairo».—EFE.

C. N. S. Hermandad Sindical Provincial de Abastecimientos

Esta Hermandad Sindical Provincial a través de la Cooperativa Abulense de Ganaderos procederá a partir del día 29 de los corrientes y durante éste y 30, 31 de enero y 1 de febrero, al reparto de un cupo de algarrobas entre el ganado cabrío lechero estabulado en esta capital y su término municipal que introduzcan leche para el abastecimiento de la capital. Lo que se hace público para conocimiento de los ganaderos interesados, quienes justificarán las cabezas de ganado que poseen previa presentación de la última declaración presentada a la Comisaría General de Abastecimientos y Transportes.

Patatas para siembra

Se pone en conocimiento de todos los afiliados a esta Hermandad que tienen solicitadas para siembra de la variedad blanca, que con la máxima urgencia deben pasar por los almacenes de la Unión Territorial de Cooperativas del Campo de esta ciudad para proceder a su retirada.

El jefe de la Hermandad Provincial

Dr. Eusebio Núñez

Director del Sanatorio Psiquiátrico de Segovia
Enfermedades nerviosas y mentales
Consulta en Avila sábados y lunes
Esteban Domingo, 9.
C. S. número 251

Registro Civil

Día 26.
Nacimientos: Manuel Adanero Martín, Magana, 11; Julián Gordo Romo, Parrilla, 9; Gregorio Arribas Muñoz, Huerta Mónica; Eduardo Martín López, Valseca, 2; Josefa Varez Pérez, Cucadero, núm. 6.

OCASION. Traspaso nuevo establecimiento de vinos y licores en Covachuelas, 12.

SE VENDE solar en San Roque Razón: Capitán Peñas, 14.

SANCHEZ PRIETO MEDICO

PÍEL - VENEREAS - SIFILIS
Consulta: 3 a 4 de la tarde y 9 a 10 de la noche
Duana de Alba, 42.

Cámara Oficial de la Propiedad Urbana

Servicio de fianzas

Por orden ministerial de 27 de diciembre último («Boletín Oficial del Estado» de 4 del corriente enero) se ha dispuesto que, durante el presente mes, todas las empresas y particulares acogidos al régimen de concreto para el depósito de fianzas deberán presentar la declaración anual del movimiento de las mismas que hayan tenido durante el pasado año 1946, declaraciones que habrán de presentarse en esta Cámara para su curso al Instituto Nacional de la Vivienda.

El presidente, Lorenzo Muñoz.

P. Robledo García

Médico Puericultor del Instituto Provincial de Higiene.
CONSULTA DE DOCE A DOS
Enrique Larreta, n.º 1, principal
Teléfono 440.

Toque de atención

Apenas si acabamos de salir de las gratas fiestas de Navidad, cuando ya en otras ciudades se ha dado el toque de atención, más solemnes y conmovedoras por lo trágico del acontecimiento que en ellas conmemoramos.

Son las grandes solemnidades de la Semana Santa, con sus procesiones, con sus viacrucis, con los cultos en los que honramos la memoria de aquel hecho grandioso en que un Dios muere víctima de un odio sectario de los mismos que había venido a redimir.

Sabemos que otras ciudades han comenzado ya la propaganda y con hojas volantes y con invitaciones a los turistas de todas las ciudades de España se disponen al igual que otros años a despertar el interés y a llevar a sus respectivas procesiones y actos religiosos a toda la masa del pueblo en la que se desenvuelven los actos como a los curiosos de fuera que nunca faltan.

Avila, ciudad eminentemente religiosa, no debe dormirse en su silencio tradicional, sino que por el contrario ese sentimiento religioso que le caracteriza debe salir a la superficie en explosiones de amor y entusiasmo, religiosos ciertamente, solemnizando de la mejor manera posible los grandes acontecimientos que se conmemoran en la Semana Santa.

¿Por qué no formar las comisiones que han de encargarse de la organización de los actos conmemorativos de la muerte de Cristo? ¿Por qué dejarlo para más tarde cuando las cosas no puedan pensarse bien y remediar las dificultades a tiempo y no vernos precisados a última hora a salir del paso como se pueda?

Una Semana Santa bien preparada, bien pensada y bien realizada, traerá muchos bienes a nuestra ciudad, espirituales y materiales. Fórmese cuanto antes una Comisión integrada por todas las fuerzas vivas de la ciudad en lo

eclesiástico y en lo civil, con representación de todas las Hermandades, pongan todos buena voluntad en ello ya que sería una gloria para hacer una Semana Santa digna, échense abajo todos los prejuicios y todos los intereses mezquinos y con el corazón puesto en Dios y en el bien de nuestra ciudad, en el aumento de su espíritu religioso y tradicional y en hacernos dignos de que los pueblos nos visiten en esos días para ver nuestras procesiones, y así logremos ponernos a la altura que Avila pide y merece en la manifestación externa de nuestra devoción a la pasión de Cristo, Martín divino del Gólgota.

Un cofrade.

INSTITUTO NACIONAL DE PREVISION

Caja Nacional de Subsidios Familiares

Para general conocimiento, esta Delegación de la Caja Nacional de Subsidios Familiares hace público por el presente anuncio a todos aquellos obreros y empleados que tienen reconocido el derecho al cobro del Subsidio Familiar, que les concede la Ley de 18 de julio de 1938, que el pago del Subsidio correspondiente al pasado mes de noviembre en la Rama Agropecuaria, y diciembre en el régimen normal, dará comienzo en estas Oficinas situadas en Avenida de Portugal, número 2, durante el presente mes, en los días y horas que a continuación se expresan:

Horas de pago

De nueve y media a trece de la mañana.

Días de pago

Subsidio Rama de Vejez

Día 29: a todas aquellas pensionistas que tengan reconocido el derecho a la percepción del subsidio.

Para percibir el Subsidio han de exhibir en ventanilla cada perceptor, el impreso T de su Declaración de Familia, o el Libro de Familia.

Espera esta Delegación que para una buena marcha y organización del pago, todos los obreros concurrirán precisamente a estas oficinas, en los días y horas señalados para el pago del mismo.

Les recuerdo a todos aquellos subsidios a quienes interese que el Subsidio le cobre una tercera persona la necesidad de que ésta presente en el momento del cobro la oportuna autorización firmada por el interesado de cuyo impreso pueden proveerse en estas Oficinas.

Los obreros que residen en los pueblos de la provincia recibirán el importe del Subsidio en sus propios domicilios, por giro postal o a través de las Corresponsalías de la Obra Sindical «Previsión Social».

El delegado provincial

Estación Meteorológica de Avila (Instituto)

Temperaturas extremas de hoy

Máxima, +0,3 a las 15,00 horas.
Mínima, -7,8 a las 11,00 horas.
PREVISION
A las 18 horas ayer: 661,0
A las 7 horas hoy: 657,3

La nieve en Avila

En el día de hoy la precipitación recogida de nieve fundida en este Observatorio Meteorológico ha sido de DOS litros por metro cuadrado.

SEGUNDO ANIVERSARIO

ROGAD A DIOS EN CARIDAD POR EL ALMA DE EL SEÑOR

Don Manuel Enriquez Ramos

(De la Sociedad Electrica Abulense S. A.)
(Que falleció en esta Ciudad el día 29 de enero de 1945
A LOS 64 AÑOS DE EDAD

Después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición de S. S.

D. E. P.

Su desconsolada esposa doña Julia Mateos Olalla; hijos doña Angela, doña Manuela, doña Julia, don Manuel y don Eduardo; hijos políticos don Francisco Alcón de Castro, don Manuel Azor Caballero y doña Margarita Jiménez; hermanos, hermanos políticos, nietos, sobrinos y demás familia.

Al recordar a sus amistades tan triste fecha, les ruegan le tengan presente en sus oraciones.

Las misas que se celebrarán a las 8, 9 y 10 del día 29 en la iglesia parroquial de San Juan de esta Ciudad y la de 8 que se diga en citada iglesia el día 29 de todos los meses del año; en Valladolid, las de 8, 9 y 10 en la iglesia parroquial de San Ildefonso, así como la que se diga en la misma iglesia a las 8 el día 29 de cada mes del año; en Córdoba, el funeral que se celebre a las 10 del día 29 en San Hipólito, la misa de 8:30 en San Cayetano, la de 7 en los PP. Trinitarios, y la de 7 en los Trinitarios del día 29 de todos los meses del año; en Madrid, misas en los PP. Mercedarios (calle de Silva, 25) y en Villacañas (Toledo), la de 9 en la iglesia parroquial de dicho pueblo; y el alabrado al Santísimo del día 29 en las Religiosas Reparadoras de Avila y de Valladolid, serán aplicados por el eterno descanso de su alma.

May concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.

La industria de termos en Inglaterra



Máquina que ejecuta la operación del vacío, realizada a través de la varilla introducida entre la pared doble del termo.

Diecinueve vagones de mercancías se precipitan sobre un tren eléctrico. Varios heridos

MADRID.—En la estación de Torrelozón se ha registrado el pasado domingo un accidente por haberse desprendido diecinueve vagones de un tren de mercancías que se precipitaron sobre un tren eléctrico que circulaba por la misma vía. El conductor de este último, dándose cuenta del peligro, frenó y dio marcha atrás, evitando un accidente de mayores consecuencias. Hay que lamentar siete heridos leves y uno grave.

De la estación del Norte se envió un tren de socorro para atender a los heridos y recoger a los viajeros del tren eléctrico.

El accidente se produjo porque se rompió un gancho, dejando en libertad a los diecinueve vagones.

PRODUCTOR: Cuando cambie de Empresa, si quieres continuar en la misma Entidad Colaboradora del Seguro de Enfermedad, deberás hacerlo constar en el lugar de «Observaciones» del Parte de Alta que que tendrá que formular la Empresa nueva; si no lo efectúas, quedarás adscrito a la Entidad Colaboradora de esta última.

(Viene de 1.ª página)

formación fechada en Paris, la agencia United Press dice que José Giral, con sólo dos «ministros» apoyándole sin reservas, se encuentra con una crisis política ante sí, mientras los dirigentes socialistas continúan planeando su estrategia futura en la reunión conjunta con los jefes de la U. G. T. La «crisis» ha sido planteada por las demandas de los «ministros» socialistas y de otras filaciones. Los que todavía apoyan a Giral son el separatista vasco Irujo, «ministro» de Industria y Navegación, y el comunista Santiago Carrillo, sin cartera. Rafael Sánchez Guerra dimitió a principios de semana y su actitud fue seguida por los amenazas de dimisión del «ministro» socialista de Economía, Enrique de Francisco, y el de Agricultura, también socialista, Trifón Gómez.

El diario comunista parisiense «L'Humanité» declara que Sánchez Guerra y los dirigentes socialistas reciben órdenes de Indalecio Prieto, en una tentativa para torpedear al «Gobierno» Giral.—EFE.

Proporcione a sus hijas distracción alegre. Cómprelas «Bazar» la extraordinaria Revista dedicada a las niñas.